
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

…… /…… / …… On / ont / on n’ O10 
 

 

 « On » est un pronom personnel sujet. Il peut être 
remplacé par « il », « elle » ou « quelqu’un ». 
 

➢ Exemple: On prend l’avion pour aller à Rome.  
 

   

 

 « Ont » est le verbe avoir conjugué à la 3ème personne du pluriel du présent de 
l’indicatif. On peut le remplacer par « avaient » ou « auront ». 
 

➢ Exemples :  
Ils ont de la chance de partir en voyage. Ils auront de la chance de partir en voyage. 
 

Elles ont mangé au restaurant.  Elles avaient mangé au restaurant. 
 

 

 

 La négation « ne » devient « n’ » devant une voyelle ou un 
« h ». 
 

 La liaison ne permet pas de distinguer la négation avec le 
pronom personnel « on ».  

➢ Exemple:  
On a vu la Tour de Pise. On n’a pas vu la Tour de Pise. 

                           Dans les deux phrases, on entend [ↄna]. 
 

 Pour ne pas oublier d’écrire la négation « n’ », il faut remplacer le pronom 
« on »par « il » devant les verbes qui commencent par une voyelle (attendre, aimer, 
être, oublier…) ou par un « h » muet (habiller, habiter…). 

➢ Exemple:  
On n’habite pas ici.  Il n’habite pas ici. 
 

 

 Entoure les marques de la négation dans les phrases suivantes. 
- Je n’aimerai pas croiser un serpent dans ces hautes herbes. 
- On ne sait jamais comment ils peuvent réagir. 
- En plus, on n’a aucune chance de leur échapper ! 
- Nous, on ne va pas aussi vite qu’eux ! 
- L’avantage, c’est qu’ils n’aiment pas être vus. 
 

 Complète avec on, ont ou on n’. 
1/ ……… a trouvé un chien égaré.   
2/ ……… arrive pas à se mettre d’accord sur son nom. 
3/ ……… pas son collier. 
4/ Je ne sais pas où ……… va le cacher. 

As-tu bien compris ? Vérifie tes connaissances 


